

CBA·盘点

广东队进发战斗力

在主将易建联受伤的情况下，仍以33胜4负、排名榜首结束前两阶段

在击败山东队后，广东队以一波12连胜结束了本赛季前两阶段的比赛。37轮联赛过后，广东队取得了33胜4负的成绩，排名榜首。在主将易建联伤缺、赛季开始前并未引进实力派内线的情况下，广东队依然能在赛程过三分之二时排在积分榜首位，有如此表现殊为不易。此前的比赛来看，内线实力受限的广东队在场上有着明显的短板，但在主帅杜锋的指挥和队员们的拼搏下，卫冕冠军仍有极强的战斗力。

轮换战术立奇功

在杜锋执教球队后的几个赛季，坚持轮换一直是广东队安家立命的本领，而在本赛季，广东队更是将这一战术贯彻到了极致。广东队共有15名球员，在本赛季获得了出场机会，其中绝大多数主力队员的场均出场时间都在20分钟左右，场均出场时间最长的队长周鹏也不过才25分钟。大幅度的轮换最大限度地保持了球队的战斗力，广东队得以长时间地在场上保持高

压逼抢和对篮板球的渴望。杜锋更是大胆地使用“五上五下”战术，让两套班底以不同的方式完成比赛。虽然广东队在内线有欠缺，但阵容厚度依旧冠绝整个联盟，选择尽可能多的轮换，就是希望通过场上球员不懈的跑动，全力冲抢篮板，以弥补球队在身高上的不足。用自己的长处补齐球队的短板，这就是杜锋打如意算盘。

而杜锋的战术收到了成效，两套阵容分别以两名得分能力超群的外援为突破口——威姆斯具备不俗的攻坚能力和防守能力，而马尚的内外结合能力在联盟中更是顶级。在他们的带领下，广东队场均可以拿到联盟最高的124分，这个数据比排名第二的辽宁队高出10分，足以看出广东队攻击力的恐怖。更重要的是，身高不足的广东队场均能抢下47.5个篮板，只比场均抢到48.8个的新疆队少。

老将新人斗志强

作为过去两个赛季的总冠军球队，广东队依旧能在本赛季

保有极强的求胜欲望，如此表现颇为难得。也许是赛季首轮以大比分不敌浙江队为球队敲响了警钟，广东队在接下来的比赛中均展现出了不俗的战斗欲望。杜锋的排兵布阵和临场指挥已无需赘言，场上队员们更是三军用命。

在阿联长期伤停的情况下，苏伟成了广东队在内线的唯一高度。尽管苏伟已年过30，而且他脚步慢、进攻差的弱点早已为外界诟病，但并不妨碍他在本赛季打出亮眼表现。

在本赛季，苏伟场均出场17.3分钟，可以拿到5.8分、4.5个篮板，而这个数据并未完全体现出他在球队中的作用。苏伟是广东队和对方大外援或强力中锋直接对抗的唯一选择，而他也较为圆满地完成了自己的任务，在比赛中更屡有飞身救球的精彩表现，为年轻球员做足了表率。

队长周鹏的表现更是出色，在上赛季总决赛，周鹏就是广东队阵中表现最好的国内球员，如今他把好状态延续到了这个赛季。场均11.6分的得分让周鹏

成了阵中一个稳定的得分点，而他在防守端的作用同样显著。作为一个身材高大的锋线球员，周鹏能在多个位置上形成错位，对于球队的帮助极大。

老将勇猛，新人也不遑多让。正在经历个人第四个赛季的胡明轩场均能拿到13.1分，已然成为球队第三得分手，徐杰在场上的串联作用依旧明显。而本季刚刚升上一队的张昊已经成为球队在内线的重要轮换，虽然他在场上时有失误出现，但能看出他的努力和进步。

至于赵锦洋、马力克等同样第一年打CBA的小将，杜锋也给了他们机会，虽然年轻人在场上的表现还不够好，但他们也在尽全力帮助这支球队。

当然，广东队在本赛季遇到了前所未有的麻烦，而在辽宁等强队补齐外援的情况下，卫冕冠军将在接下来的比赛中面对更严峻的考验。但至少现在，广东队以排名第一结束了前两阶段的比赛，如此发挥实可圈可点。

羊城晚报记者 郝浩宇

意甲·今晨

意甲第21轮今晨上演焦点战，尤文图斯主场以2比0击败罗马，C罗首开记录，攻入自己36岁生日后的第一个进球。

C罗左脚“贴地斩”

当比赛进行到第13分钟，莫拉塔在禁区内回敲，C罗原地摆腿利用一记左脚“贴地斩”为尤文首开记录。C罗射门动作舒展连贯，角度刁钻，让门将洛佩斯鞭长莫及。出道初期，C罗以花哨的过人动作著称。近些年，老将C罗成了名副其实的“射门机器”，达到“重剑无锋、大巧不工”

的境界，射术接近炉火纯青。C罗主要得分手段是右脚射门和头球，左脚是他的逆足脚，在这场豪门对决中，这位超级巨星展示了自己全面的射术。

C罗把自己保持的正式比赛进球世界纪录刷新到763球。C罗本赛季已经取得16个意甲进球，在射手榜领跑，在欧洲五大联赛仅次于打进24个联赛进球的莱万多夫斯基。C罗本赛季代表尤文在正式比赛出场24次，打进23球，继续自带“1比0属性”。自从2018年夏天加盟尤文以来，C罗在意甲参与84球(68球加16次助攻)，排名首位，

C罗其实很喜欢吃比萨，但为了自己的职业生涯，他能够克制自己。C罗曾经表示：“偶尔

我会跟儿子一起吃比萨，不然的话，我就是一个乏味无聊的父亲。”C罗的母亲多洛雷斯透露：“C罗每周只吃一次比萨，吃完后他会做很多卷腹练习。”

皮尔洛积极求变

这场比赛的比分，不能反映比赛过程。今晨在场上占据优势的是罗马，射门次数以14比3领先尤文，C罗包办尤文的三次射门。以尤文在意甲的整体实力优势，有能力踢得像巅峰时期的巴塞罗那，主帅皮尔洛却积极求变，带队打出一场经典的防守

反击，本场的踢法很像传统的马德里竞技。

C罗在第22分钟有机会梅开二度，他在禁区内起脚射门击中横梁。第69分钟，库卢塞夫斯基右路传中，C罗包抄到位准备抢点射门，罗马中卫伊巴内斯抢在C罗之前解围，却不慎自摆乌龙。

去年9月28日在意甲第2轮，罗马主场以2比2战平尤文。尽管尤文当时是攻势占优的一方，但罗马两次取得领先，C罗两次扳平比分。那场比赛是皮尔洛执教生涯的第二场正式比赛，他现在的执教经验比当时丰富得多。

羊城晚报记者 刘毅

今晨观察

补时第5分钟被埃弗顿扳平比分
攻强守弱，曼联争冠最大障碍

2月7日，曼联在老特拉福德主场以3比3憾平英超第23轮的对手埃弗顿。曼联主帅索尔斯克亚执教的第100场英超比赛，在补时的第5分钟被埃弗顿前锋勒温最终扳平比分，这让主队在多赛两轮的情况下，仍然落后“领头羊”曼城2分。攻强守弱已成为曼联争冠的最大障碍。

进攻端不乏亮点

此役曼联不乏亮点，但都集中在进攻端。第24分钟，卡瓦尼接拉什福德的过顶长传，后点头球破门，先拔头筹。此进球充分展示了卡瓦尼精准的走位和把握机会的能力，这位还差一周就满34岁的乌拉圭射手，已在英超连续三场首发，连场进球，可谓刀刀见血。

布鲁诺·费尔南德斯(以下简称B费)以一记吊射“世界波”，帮助曼联以两球的优势结束上半时。B费本赛季已收获13个英超进球，是欧洲五大联赛进球最多的中场球员，还送出9次助攻，踢了33场各项比赛进18球、助攻12次，直接参与30个进球，是红魔当之无愧的核心。

麦克托米奈则利用定位球的机会，头球破门，帮助曼联射入再度领先的第三球。这名防守中场已连场进球，本赛季英超已收获4球。

此外，拉什福德、万·比萨卡、卢克·肖此役都收获助攻，其中卢克·肖近两场比赛已助攻3次，作为一名边后卫，他在进攻端的表现已足够出色。

防守端频繁出错

与进攻端的高光表现相比，曼联的防守可谓漏洞百出。首个失球的直接原因是门将德赫亚扑球失误，面对勒温难度不大

曼联队长马奎尔示意对方犯规



2021年2月7日/星期日/体育编辑部主编
责编 魏超然/美编 张江/校对 林霄 A4

高尔夫俱乐部

今年英国公开赛
有无观众都会办

羊城晚报讯 记者梁劲松报道：作为历史最悠久的高尔夫大满贯，英国公开赛经历去年罕见的取消后今年必定复办，这是主办方最近做出的承诺。

原计划于去年7月16日至19日在英格兰皇家圣乔治举行的英国公开赛，是去年唯一一项因为疫情而被取消的大满贯，其余三项大满贯美国PGA锦标赛、美国公开赛和美国大师赛都在原计划的场地成功举办，只是调整了比赛日期。英国公开赛上一次取消是因为第二次世界大战，而去年的取消则是因为新冠肺炎疫情，主办方认为“在没有观众的情况下办赛是不可能的事情”。

今年的英国公开赛计划7月15日至18日在皇家圣乔治举行，如果还是因为疫情没有观众怎么办？主办方R&A首席执行官马丁·斯朗伯斯近日明确表示赛事将如期举行，有没有观众今年都会办。

斯朗伯斯认为英国公开赛“需要观众”，但进不进观众要由英国政府的卫生部门决定。“我们今年肯定会上办英国公开赛，也肯定要比举办一届普通的英国公开赛遇到更多的复杂问题，可是我们会尽全力为这个国家举办一场伟大的比赛。”他在采访中说，“我强烈相信英国公开赛需要观众，英国政府应该也希望观众的参与，所以今年的比赛最终有观众进场的可能性还是很高的。至于允许多少观众入场，这要看到时候卫生部门的意见，但即使因为某些原因最终看不到观众，今年的比赛依然会如期举行。”

据悉，英国公开赛去年取消后获得了一笔巨大的保险赔偿，这是主办方决定取消赛事的原因之一。但此后办赛保险的门槛被大幅提高，主办方如果再取消赛事将面临巨大损失。

高球人物

詹祖相：“球痴”变“花痴”



詹祖相挥杆

“我的一杆进洞？多得记不清了。”詹祖相随口来的这么一句，能让很多高尔夫爱好者听得吐血。但一回忆起当年的威水史，年近50的他又会不经意间流露出一丝失落：“现在我打不出那么好的水平了，也在反思原因——究竟是因为种牡丹搞农业让自己分心了，还是因为自己老了呢？”

眉飞色舞的“提款机”

2002年的詹祖相在做保险，因为工作需要决定接触高尔夫，不过他的入门方法有点纸上谈兵——光看高尔夫视频。“我不停地看，高尔夫球是怎样打的，高尔夫礼仪是怎样的……基本看懂了，然后直接找教练，找最好的教练，在沙河球会找一个英国教练学了五节课，就下了场。”

在深圳九龙山球会，詹祖相真正开始自己最初的打球岁月。打高尔夫的人，大多会找水平相当的球友一块下场，但这位初哥一下场就找了球会里水平最高的人切磋，高手们竟也乐意跟他玩，这是为什么？“我下场专找水平最高的一块打，输球就交学费，所以谁都愿意

杆不离手的“球痴”

之后的几年，詹祖相逐步稳定为单差点球手，整个人也完全沉迷在高尔夫运动中。“每天7点上班，上到11点就走了，去打球了，到点就要打球！手机也呼叫转移了，没人知道我在哪，有文件就让人先堆在桌上，我第二天上班再处理”。这样的工作状态被公司领导看到觉得不合适？“我主动辞职走人，全心打球更好，而且我打球挣的钱比打工挣得多”。

天天摸杆的詹祖相，此时对高尔夫已经不是沉迷而是痴迷，“连睡觉都是抱着球杆睡的”，其成绩也逐步稳定到70多杆，差点在3左右。有了这样的水平，连老鹰都打过好几头，一杆进洞自然不稀罕，不过嘛，第一个他还是有印象的，“那是2013年前后，在碧海湾球会，第一次一杆进洞后的感觉是脑子一片空白，特别享受，之后回过神来按照高尔夫规矩见人就给小费，给足一天。”

同样是2013年前后，“球痴”詹祖相开始琢磨转职业的可能，“但真正参加职业考试时一对比，自己的开球只能打250码，别人开球能打到300码，找到自身差距和努力方向之后，搁浅了转职业的想法。”放弃转职业后，他继续在业余比赛中屡有斩获，例如2014年的深圳Top50挑战赛，詹祖相打出73杆的成绩，以1杆的优势夺冠，因为比赛所在球场是号称亚洲难度最高的东莞观澜湖诺曼球场，他觉得在这个球场赢得“深圳第一杆”的称号尤其难得。

一夜白头的“花痴”

巅峰期，小白球仿佛跟着他的思路飞，一号木打得又准又直，他不仅打出了红字(低于标准杆72杆的负杆成绩)，甚至在观澜湖黎光会所创下个人最好成绩——66杆。可如今，詹祖相坦承功力大减，“以前是我控制球，现在是球控制我，一杆挥出去球到处乱飞，水平已经退到80杆左右，像前两天打一场球，前九洞打了-5(低于标准杆5杆)，还想着水平有回升的希望，可能后九洞有点急于求成了，最后打完一看，又退到78杆(高于标准杆6杆)！”

这种退步，是当了“花痴”后发生的。2013年，詹祖相在家乡宁波种了一千亩丹凤牡丹，“种牡丹前

后投入2000多万，八年来一分钱都没挣过”。这种油用牡丹，刚种下去的前几年是只投入没产出的，近几年牡丹开始成形，他不知不觉变得更“花痴”，全身心扑在牡丹谷的经营上，“去年有个台风正面袭击牡丹谷，我听到这个消息时人在深圳，真是一夜白头。”苦心经营到2020年底，第一批完全没用勾兑的牡丹籽修复油总算制成上市了，也填补了市面上高尔夫等户外运动肌肤修护产品的空白，此时他才意识到自己的高尔夫水平已大降。

因为种花而疏远了高尔夫的詹祖相，如今又一次要在事业和高尔夫之间作出选择。“我还是想要高高尔夫！不想放弃啊，希望打回原来的巅峰水平。”在詹祖相看来，打高尔夫的人有四个目标——打过一杆进洞、打过老鹰、打过红字、打过比自己年龄更低的杆数——前三个他都早实现了，是时候奔着最后一个目标去了。

羊城晚报记者 梁劲松
实习生 陈捷开

解锁“星”美食



春节如果留穗过年，高星运动娱乐中心是个不错的选择，这个位于广州科韵北的高尔夫练习场，拥有一百多个智能化自动球系统、酷炫梦幻的霓虹灯球场、ins风全景玻璃房、还有施以专业教学的高星国际高尔夫学院。

解锁“星”运动

主打海派、融合粤系美食的高星私厨，入围2021大众点评黑珍珠餐厅，星级大厨用心烹饪各式创意佳肴，色香味俱全的顶级美味，让无数食客“食过返寻味”。中心里还有高端雅致的VIP包房，适合约上三五好友一起迎新年，享受美味年夜饭。

解锁“星”美照

高星运动娱乐中心作为备受城市达人喜欢的网红打卡地，与传统高尔夫球场不同，新潮时尚酷炫好玩是它的标签，网红霓虹灯墙、酷炫球场灯光、ins风全景玻璃房、小清新绿地草坪……春节在此吃喝玩乐，可以拍出不少美照。

羊城晚报记者 梁劲松



詹祖相挥杆

